

# 政协委员分组讨论政府工作报告

## 同心同频 共启新程

共青团和青联界：

### 聚焦硬科技转型 培育新质生产力

本报讯（记者彭佳妮文/图）2月19日，共青团和青联界的委员们讨论了政府工作报告。

钟佳妤委员建议市政府加大对培育新质生产力、推进硬科技转型的扶持力度，推动我市工业迈向更高水平。重点围绕本土优势产业，打造“老树发新芽”突破性技术孵化项目，挖掘老产业新亮点，构建温岭特色产业链产业集群。同时，组建由行

业权威专家组成的专业团队，为企业提供攻克技术难题、制定行业标准、推动成果产业化等环节的全流程支持，助力我市企业实现高质量、跨越式发展。



钟佳妤

总工会界、妇界界：

### 深化跨界融合 激活文体消费新动能

本报讯（记者郑菁瑶文/图）2月19日，总工会界、妇界界的委员们围绕政府工作报告进行了讨论。

李招蓉委员建议市政府深化文化与数字科技的融合，推行“大视听+旅游”

“展演+旅游”“赛事+旅游”等新路径新模式，打造多元化旅游产品，提高游客参与度，如曙光音乐会、非遗工坊体验、滨海骑行挑战等，形成24小时消费链。注重创新思维，拓展旅游的内涵和外延，以“文旅+科技”



李招蓉

工商联界：

### 聚焦创新驱动与民生福祉 助力高质量发展

本报讯（记者张璐祎文/图）2月19日，工商联界的委员们讨论了政府工作报告。

李夫林委员建议市政府继续深化创新驱动发展战略，加强新兴产业培育和传统产业转型升级，推动经济高质量发展。同时，要关注民生福祉，加大养老、教育、医疗等领域的投入，提高公共服务水平。他还建议

加强生态环境保护，推进绿色低碳发展，提升城市品质。在人才方面，实施更加积极的人才政策，吸引和留住各类优秀人才，为温岭经济社会发展提供有力支撑。



李夫林

科协界：

### 优化投资项目集成审批 落实“一站式”服务

本报讯（记者郑灵芝文/图）2月19日，科协界的委员们围绕政府工作报告进行了讨论。

陈峰委员建议市政府

进一步优化投资项目集成审批，破解审批环节堵点难点痛点。精简审批团队，真正落实“一站式”服务；加大容缺受理力



陈峰

台联界、侨界：

### 多方协同 守护青少年心灵健康

本报讯（记者朱丹君文/图）2月19日，台联界、侨界的委员们讨论了政府工作报告。

杨蓉蓉委员建议，加强青少年抑郁症防治工作。教

育部门应将青少年心理健康知识纳入学校教育体系，从小学开始开设心理健康课程，提高学生自我心理调适能力。同时，加强学校心理教师队伍建设，并定期组织专业培训和继续教育，提高心理教师的专业素养和实践能力。此外，还要完善防治体系，通过多方协同，为青少年健康成长营造良好环境。



杨蓉蓉

文艺界、社科界：

### 拓融资渠道 筑“两城两湖”发展之基

本报讯（记者彭佳妮文/图）2月19日，文艺界、社科界的委员们讨论了政府工作报告。

伍亨宇委员建议，为给“两城两湖”建设备足“弹药”，伍亨宇委员

建议市政府多管齐下，拓宽融资渠道：紧密跟踪政策动态，深挖政策红利，主动与上级对接，争取更多资金支持；推动国有平台资源优化整合，盘活国有存量资产，让国有资产实现保值增值，释放更大经济效能；持续深化营商环境改革，积极对接市场，以优质项目为抓手，吸引更多投资。



伍亨宇

科技界：

### 做强工业母机 促新质生产力腾飞

本报讯（记者彭佳妮文/图）2月19日，科技界的委员们讨论了政府工作报告。

江宏阳委员认为，在推动工业高质量发展的过程中，工业母机产业的升

级与创新尤为重要。他建议市政府打造高端引领、整零协同的工业母机全产业链，发展高档工业母机产品，筑牢核心功能部件的根基，招引实施“强



江宏阳

经济界一组：

### 加强政企沟通 助力企业绿色发展

本报讯（记者朱丹君文/图）2月19日，经济界一组的委员们讨论了政府工作报告。

营商环境的优化提升，一直是企业和群众关心关注

的重点。范凡委员建议，建立定期沟通机制，加强政企沟通，及时了解企业需求。同时，政府有关部门要深入企业，帮助企业解读最新的助企惠企政策。另外，部



范凡

经济界二组：

### 加强政企协同 助力传统企业转型

本报讯（记者辛雨吖文/图）2月19日，经济界二组的委员们围绕政府工作报告进行了讨论。

林仁福委员认为，部分传统产业转型面临技术、资金压力，建议市政府关注平衡增长与可持续

性，加强政企协同和人才引育。民生工程需注重长效性，养老、教育等公共服务投入应关注后续运营，避免“重建设、轻管理”，他建议引入社会资本参与民生项目，减轻财政压力。



林仁福

农业界：

### 深入挖掘特色资源 推动实施“多田套合”

本报讯（记者辛雨吖文/图）2月19日，农业界的委员们围绕政府工作报告进行了讨论。

“实施‘多田套合’工作，对优化我市土地资源配置、推进集中连片和恢复耕地功能、提升农业综

合生产能力、推动乡村振兴具有重要意义。”方斌善委员建议市政府积极向上争取政策支持，获取更大的政策空间；开设项目绿色通道，提高效率；充分考虑本地特色产业，提升土地综合效益；加强财政

统筹，用活金融工具，为“多田套合”项目提供支持；强化资源支持，加强部门协作，强化产业运作支撑，突出融合发展，延长“多田套合”产业链和价值链，形成新的经济增长点。

环境资源界：

### 加强政策扶持 让建筑业发展“稳”中有进

本报讯（记者张璐祎文/图）2月19日，环境资源界的委员们讨论了政府工作报告。

李伟委员建议市政府加强政策扶持，营造建筑业稳定发展的良好环境，

加大应付工程款清欠力度，切实减轻建筑企业负担。加强招投标监管，大力推进房建、市政、交通、水利等施工领域评定分离。加强产学研合作，开展关键技术攻关和科技

成果转化应用，积极推广装配式建筑、智能建造等新技术、新工艺，鼓励建筑业通过改组、联合、兼并等形式做大做强，进一步推动我市建筑业高质量发展。

教育界：

### 完善学位预警系统 满足学生入学需求

本报讯（记者郑灵芝文/图）2月19日，教育界的委员们围绕政府工作报告进行了讨论。

陈永福委员建议应适当新

增、扩建、改建校舍，增加学位供给，满足学生入学需求。通过系统性布局与精准化投入，切实满足群众“上好学”需求，办好人民满意的教育。

体育界、新闻出版界：

### 多措并举 推进龙门港“一港三区”建设

本报记者（记者郑菁瑶文/图）2月19日，体育界、新闻出版界的委员们围绕政府工作报告进行了讨论。

林童委员认为，在当下经济发展的新征程中，应加速推进龙门港“一港

三区”建设。他建议加快散货综合服务区建设，新建2万吨深水泊位，配套智能化散货堆场，提升大宗商品转运能力；推进集装箱枢纽港区扩建，同步建设冷链物流专区；完善临港产业协同区，重点发

展高端装备制造、保税物流等业态，打造港产城融合示范区。同时，要加快疏港高架、铁路专用线等集疏运体系建设，推进智慧港口建设，搭建数字化运营平台，为临港产业的发展注入强大动力。

医卫界：

### 推动医疗服务数智化 提升民生保障水平

本报记者（记者张璐祎文/图）2月19日，医卫界的委员们讨论了政府工作报告。

范炜钢委员认为，今年的政府工作报告中提到“坚持在发展中保障和改善民生，加快实现更高水平

民生‘七优享’”，彰显了为民情怀。当前，人工智能技术发展迅猛，他建议，加大医疗服务数智化投入和创新，通过人工智能技术的加持，加速提升医疗服务水平，优化服务

体验。通过人工智能服务，为群众提供个性化慢性病风险识别和全周期健康管理建议，降低慢性病的发病率和减少医疗费用，从而节省医保资金，助力破解当前医疗服务困局。

社保界、特邀界二组：

### 推动传统制造业“智变”

本报记者（记者张璐祎文/图）2月19日，社保界、特邀界二组的委员们围绕政府工作报告展开了讨论。

陈辉委员十分关注传统制造业的转型升级。他

建议市政府推动智能制造和工业互联网的应用，通过引入自动化设备和数字化管理系统，提升生产效率和产品质量。鼓励企业加大研发投入，推动技术创新，特别是在新材料、

新能源和环保技术领域，以适应国内外市场对绿色产品的需求。他还建议优化产业链布局，推动产业集群化发展，形成上下游协同效应，提升整体产业附加值。

民宗界：

### 深化殡葬改革 提升服务水平

本报记者（记者郑菁瑶文/图）2月19日，民宗界的委员们围绕政府工作报告进行了讨论。

黄云祥委员建议，积极推进殡葬改革，打造绿色、智慧的殡葬服务体系

系。通过多渠道宣传节俭办丧理念、简化仪式流程，推广树葬、海葬等多种环保安葬方式，并充分利用闲置资源，规划建设绿色殡葬示范区，探索生态殡葬新模式。同时，要

大力发展智慧综合服务平台，提供在线预约、云追思等服务，提升办事效率，推动殡葬服务体系建设，助力社会风尚转变，开创温岭绿色殡葬新局面。

特邀界一组：

### 重视民生项目 优化产业发展环境

本报记者（记者辛雨吖文/图）2月19日，特邀界一组的委员们围绕政府工作报告进行了讨论。

应强委员建议市政府持续加大对医疗卫生资源的投入，特别是基层医疗卫生设施的建设和人才培养，加强对中小微企业的政策

扶持，加强银企合作，优化营商环境。在基层治理方面，扎实推进村级换届工作，积极破解后备人才储备短缺、村集体经济薄弱等问题，推动组织体系重塑、干部队伍优化、治理效能提升。